FUNDA(;AO UNIVERSIDADE FEDERAL DO TOCANTINS - UFT
Concurso Publico para Provimento de Cargos de

Quimico
N° de Inscri¢éo
Prova Cargo SQU, Tipo 001 MODELO
0000000000000000
00001-001-001
PROVA

Conhecimentos Gerais
Conhecimentos Especificos

INSTRUCOES
- Verifiqueseestecaderno:
- correspondeasuaopcéao decargo.
- contém 40 questdes, numeradasde 1 a40.

Caso contrério, reclameao fiscal dasalaum outro caderno.
N&o serdo aceitasreclamacdes posteriores.
- Paracadaquestdo existeapenas UM A respostacerta.
- Vocédeveler cuidadosamente cadaumadas questdes e escol her arespostacerta.

- Essarespostadeveser marcadanaFOLHA DE RESPOSTA S quevocérecebeu.

VOCEDEVE:
- procurar,naFOLHA DERESPOSTAS, o nimero daquestdo que vocé estarespondendo.

- verificar nocadernodeprovaqual aletra(A,B,C,D,E) darespostaquevocéescol heu.
- marcar essaletranaFOLHA DE RESPOSTAS, conformeoexemplo: @ @ © © ®

ATENCAO

- Marqueasrespostasprimeiro al dpisedepoiscubracom canetaesferograficadetintapreta.

- Marqueapenasumaletraparacadaquestdo, maisdeumaletraassinal adai mplicardanul acéo dessaquestéo.
- Respondaatodasasquestdes.

- Nao serapermitidaqual quer espéci e de consulta, nem o uso de méaguinacal culadora.

- Vocétera3horaspararesponder atodas asquestdes e preencher aFolhade Respostas.

- Devolvaestecaderno deprovaao aplicador, juntamente com suaFolhade Respostas.

- Proibidaadivulgacéo ouimpressio parcial ou total dapresenteprova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Novembro/2005
010101



MODELO - Prova Cargo SQU, Tipo 001

CONHECIMENTOS GERAIS

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
que segue.

Liberalismo

O liberalismo promoveu uma idéia curiosa: para fazer a
felicidade de todos (ou, ao menos, da maioria), ndo seria neces-
sario decidir qual é o bem comum e, logo, impor aos cidadaos
que se esforcassem para realiza-lo. Seria suficiente que cada
um se preocupasse com seus interesses e seu bem-estar. Essa
atitude espontanea garantiria 0 melhor mundo possivel para
todos. Afinal, nenhum seria burro a ponto de perseguir seu
interesse particular de maneira excessiva, pois isso comprome-
teria 0 bem-estar dos outros e produziria conflitos que rever-

teriam contra o suposto malandro.

Ora, o liberalismo, aparentemente, pegou feio. Ndo paro
de encontrar pessoas convencidas de que, cuidando s6 de seus

interesses, elas, no minimo, ndo fazem mal a ninguém.

Converso com M., que dirige o taxi que me leva a Gua-
rulhos. Falamos das perspectivas politicas. Ele esta indignado
com a corrupcdo das altas e das baixas esferas da politica,
convencido de que, sem ladrdes, o pais avancaria e resolve-
riamos nossos problemas. Concordo, mas aponto que, mesmo
calculando generosamente, o dinheiro que some nha corrupgao
ndo seria suficiente para mudar a cara do Brasil. Sem divida,
deve ser bem inferior ao dinheiro que o governo deixa de
arrecadar por causa da sonegacdo banal: rendas ndo decla-

radas, notas fiscais que s6 aparecem sob pedido e por ai vai.

M. aceita essa idéia com gosto e lanca uma diatribe
contra os sonegadores, inimigos do povo brasileiro tanto quanto
0s corruptos. Pergunto a M. quanto ele paga de imposto de
renda. Ganho a famosa resposta: “N&do adianta pagar, porque
nada volta para a gente”. Alego que ndo adianta esperar que

algo volte, se a gente nédo paga.

Essa histéria tem trés morais: a democracia formal esta
forte; a concreta, nem tanto. Segunda: os espiritos séo nobres,
a carne segue fraca. Terceira: o nacionalismo brasileiro pode
ser férvido, mas a experiéncia de uma comunidade de destino

ainda esté longe.

(Contardo Calligaris, Terra de ninguém)

E correto afirmar que, para o autor do texto, a idéia curio-
sa que o liberalismo promoveu é

(A) um caminho seguro para o fortalecimento politico do
Brasil.

(B) um método eficaz para combater a sonegagao fiscal.
(C) uma prética social que vem dando bons resultados.

(D) uma ilusdo de muitos, como vem demonstrando a
pratica.

(E) wuma providéncia salutar, a ser imediatamente to-
mada.

Na conversa entre o autor e o motorista de taxi, fica claro
que

(A) ambos concordam quanto ao que seria suficiente
para mudar a cara do Brasil.

(B) ambos concordam quanto ao destino que vem sendo
dado aos impostos arrecadados.

(C) ambos sonegam impostos, embora defendam o sis-
tema de arrecadacao.

(D) o autor se surpreende com a coeréncia das posi¢ées
politicas do motorista.

(E) o autor reconhece uma contradicdo entre as pala-
vras e as praticas do motorista.

Considerando-se o contexto, deve-se compreender a frase
o liberalismo, aparentemente, pegou feio no seguinte sen-
tido:

(A) o liberalismo, a primeira vista, foi muito bem aco-
Ihido.

(B) as idéias do liberalismo, aparentemente, pegaram
mal.

(C) a julgar pelas aparéncias, o liberalismo causou ma
impressao.

(D) o liberalismo, ja de inicio, mostrou suas garras.

(E) o liberalismo causou uma péssima impresséo inicial.

Estdo inteiramente respeitadas as normas de concor-
dancia verbal na frase:

(A) Acabou por causar ma impressédo no autor as pala-
vras que lhe dirigiu 0 motorista.

(B) Deve-se aos sonegadores de impostos uma boa
parcela do desequilibrio econémico.

(C) As trés morais com que finalizam o texto ndo sao
muito animadoras.

(D) Nao costumam haver entre os corruptos quem admi-
ta a préatica da corrupgao.

(E) Tanto as altas como as baixas esferas da politica
tem-se mostrado corruptas.
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A expressdo de que preenche corretamente a lacuna da
frase:

(A) As trés morais ...... 0 autor enuncia ao final do texto
fazem pensar no Brasil.

(B) As responsabilidades ...... deveriamos assumir ficam
sempre num segundo plano.

(C) Aindignacao ...... 0 motorista esta tomado €, na ver-
dade, inconsequente.

(D) As acusagoes ...... 0 motorista langa aos sonega-
dores também o incriminam.

(E) A sugestéo ...... 0 texto nos transmite é a de que o
nosso liberalismo é hipdcrita.

Transpondo-se para voz passiva a frase M. aceita essa
idéia com gosto, a forma verbal resultante sera

(A) é aceita.

(B) foi aceita.

(C) tinha aceitado.

(D) tinha sido aceitada.

(E) aceitou-a.

A frase a democracia formal esta forte; a concreta, nem
tanto mantera o mesmo sentido nesta outra redagao:

(A) Nem a democracia formal nem a concreta tém tanta
forca assim.

(B) A democracia formal esta forte, por conseguinte, a
concreta também.

(C) A democracia concreta sera tdo forte quanto a de-
mocracia formal.

(D) Tanto esta forte a democracia concreta quanto o
parece ser a democracia formal.

(E) A democracia concreta ndo esta tdo forte quanto a
formal.

8.  Considere as seguintes afirmac0es:

| . M. mostra-se indignado.

I 1. E altaa corrupgéo na politica.

I'I'l. M. acha que, sem a corrupgéo, o pais avancaria.
Essas afirmacdes articulam-se de modo correto e coe-
rente na frase:

(A) Apesar de se mostrar indignado pela alta corrupcao
na politica, M. acha que ndo obstante ela o pais
avancaria.

(B) Mostrando-se indignado com a alta corrupcéo na po-
litica, M. julga que, nao fosse ela, o pais avancaria.

(C) Sem a corrupgao, a qual M. se mostra tao indignado
como pela politica, o pais avangaria.

(D) M. acha que o pais poderia avancar, no caso que
ndo houvesse a alta corrupcdo na politica, que é
indigna.

(E) Diante desta alta corrupgéo na politica, sem a qual
ndo avancaria o pais, M. mostra toda a sua indigna-
cao.

9. O nacionalismo brasileiro é fervoroso, mas falta ao nacio-
nalismo brasileiro o sentimento da comunidade de destino,
para que de fato vejamos frutificar o nacionalismo brasi-
leiro.

Evitam-se as viciosas repeticdes da frase acima substi-
tuindo-se os segmentos sublinhados, respectivamente, por:
(A) falta-lhe nele - lhe vejamos frutificar.

(B) Ihe falta - vejamos frutifica-lo.

(C) falta-o - vejamos ele frutificar.

(D) falta-lhe - 0 vejamos frutificar.

(E) faltaaele - vejamos frutificar-lhe.

10. Esté inteiramente correta a pontuacéo da frase:

(A) Podem os espiritos ser nobres mas, se a carne é
fraca, aquela nobreza sem divida, deixara de ter
consequéncias praticas.

(B) J& que nada volta para a gente ndo adianta mesmo
pagar; eis a conclusdo a que chegou, o motorista,
com guem conversava o autor do texto.

(C) Sonegadores e corruptos sdo, ndo ha o que discutir,
inimigos do povo brasileiro, pois s6 pensam em seus
interesses particulares.

(D) Séo vultosos os prejuizos, que causam 0S sonega-
dores, e 0s corruptos ao povo brasileiro, com 0s
quais, se indigna o motorista.

(E) Embora concorde em parte, com o motorista, 0 autor
ndo deixa de notar, que este age em contradi¢éo,
com o que fala.
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11. O estado de Tocantins possui jazidas minerais de 14. Uma educacgédo eficiente é essencial para o desenvolvi-
mento de toda e qualquer sociedade. O relatorio anual do
(A) bauxita, amianto e niquel. Indice.de I?esenvolvimepto Humano (IDH), publicado pela
Organizacdo das Nagbes Unidas (ONU) no segundo
. semestre deste ano, mostrou que

(B) cobre, carvao e ferro. ) o )
(A) nas cidades brasileiras com mais de 200 000
. humbo e di habitantes as escolas que oferecem ensino médio
(C)  zinco, chumbo e diamante. foram privatizadas, acabando com a gratuidade

) nesse nivel educacional.

(D)  uranio, cobalto e prata. (B) todas as avaliacbes nacionais e internacionais feitas
com os estudantes brasileiros de educacdo basica
(E) ouro, calcério e gipsita. nos ultimos dois anos tiveram resultados excelentes.

(C) a porcentagem do Produto Interno Bruto (PIB)

brasileiro investida hoje em escolas publicas € maior
12. Além da Belém-Brasilia, parte de outra importante rodovia do que a investida pelos governos da Alemanha,
federal que corta 0 estado de Tocantins aparece assina- Noruega e Cuba em seus sistemas educacionais.
lada no mapa abaixo. (D) apesar de 90% dos brasileiros em idade escolar ja
terem acesso ao ensino fundamental, apenas 9%
dos jovens estédo cursando uma universidade.

(E) mesmo sem aumento da quantidade de vagas nas
escolas publicas, hoje 80% dos jovens brasileiros
que tém entre 15 e 18 anos cursam o ensino médio.

15. Considere a tabela abaixo.
Destino das Exportac@es Brasileiras — Ano de 2002
Pais/regido % do total exportado

Estados Unidos 25,74

Unido Européia 25,04

América Latina 16,35

Asia 14,56

MERCOSUL 5,48

outros 12,87

Analisando os dados apresentados, é correto afirmar que

Fonte: http://www.brasilrepublica.hpg.ig.com.br . .
(A) os paises componentes do MERCOSUL séo impor-
o, tantes compradores dos produtos brasileiros.
Essa rodovia é a x . . o
(B) a Unido Européia consome mais produtos brasileiros
20 unind i | c do que os Estados Unidos.
(A)  BR 20, unindo Brasilia (DF) e Fortaleza (CE). (C) Estados Unidos e Unido Européia sdo responsaveis
_ ’ ] por aproximadamente metade das vendas externas
(B) BR 153, unindo Tucurui (PA) e Acegué (RS). do Brasil.
_ o ) (D) Asia e Mercosul, juntos, importam mais produtos
(C) BR 163, unindo Cuiaba (MT) — Santarém (PA). brasileiros do que a Unido Européia.
(E) as importagdes feitas pela Asia tém mais peso na
(D) BR 210, a chamada Perimetral Norte. balanga comercial brasileira do que as feitas pela
América Latina.
(E) BR 230, conhecida como Transamazonica.
16. Um polémico projeto do governo federal é o da
transposicdo do “Velho Chico”, ou tecnicamente chamado
13. Sobre a histéria do estado de Tocantins é correto afirmar: de Projeto de Integracéo do Rio Sdo Francisco as Bacias

(A) A idéia de separar as porcdes norte e sul de Goias
alimentou movimentos populares desde o século
Xl X

(B) O estado de Tocantins foi criado por determinagéo
da Constituicdo Brasileira de 1946.

(C) O extremo norte de Goias foi desbravado no século
XVI | por franceses que invadiram o Maranh&o.

(D) A atual capital de Tocantins, Palmas do Tocantins,
foi inaugurada em 12 de dezembro de 1985.

(E) O primeiro governador do estado de Tocantins, José
Sarney, tomou posse em 12 de janeiro de 1990, ja
na nova capital.

do Nordeste Setentrional. Ele consiste em

(A) transformar um longo trecho do rio em trés grandes
lagos para aumentar a evaporagédo, possibilitando o
aumento das chuvas no Ceara e no Rio Grande do
Norte.

(B) construir um grande canal para ligar o rio S&o
Francisco a bacia Amazobnica, evitando que ele se
transforme, num futuro préximo, em rio temporario.

(C) implantar pequenas barragens para abastecer vinte
micro usinas hidrelétricas, fornecendo energia para
as industrias de Minas Gerais, Bahia e Pernambuco.

(D) levar a4gua do rio S&o Francisco, através de um
sistema de canais, para irrigar areas do agreste
nordestino, abastecendo a populacdo e criando
polos agricolas.

(E) represar todos os afluentes da margem esquerda
sob a forma de agudes, favorecendo a implantacao e
o desenvolvimento de projetos de piscicultura.
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17. O IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica) 21. No Windows XP, o computador
divulgou, em setembro deste ano, que 68% da populagao
brasileira é considerada analfabeta funcional. De acordo (A) ndo cria automaticamente os pontos de restauracéo
com a UNESCO, drgao das Nagdes Unidas que criou essa do sistema. O usudrio tera que solicitar a criagdo e
expressdo na década de 1970, sdo analfabetos funcionais fornecer as informacdes solicitadas na caixa de dia-
logo apresentada pelo sistema.
(A) todos aqueles que sabem ler, mas tém dificuldades
pal‘a entender ou interpl’etal‘ corretamente um texto. (B) cria automaticamente pontos de restauragéo do sis-
o ] tema em intervalos agendados regularmente ou
(B) os que cursaram apenas as quatro primeiras series antes gue determinados programas sejam instala-
do ensino fundamental, tempo insuficiente para que dos. Por questdes de seguranca, é vedado ao usua-
aprendessem a ler e escrever. rio criar manualmente pontos de restauragéo.
(C) as pessoas que nunca estudaram e nem conseguem (C) cria automaticamente pontos de restauragdo antes
assinar o proprio nome. que determinados programas sejam instalados. A
. ) criagdo de pontos de restauragdo em intervalos
(D) osindividuos incapazes de resolver as quatro opera- agendados depende do agendamento pelo usuario.
¢Oes fundamentais: soma, subtracédo, multiplicacéo e
divisgo. (D) cria automaticamente pontos de restauracdo do sis-
o . tema, desde que o usuério efetue regularmente as
(E) os brasileiros que ndo conseguem emprego porque copias de seguranca, recomendadas na politica de
nao tém conhecimentos de inglés e informatica. backups do sistema.
18. S&o chamados alimentos organicos os (E) cria automaticamente pontos de restauracdo em in-
tervalos agendados regularmente ou antes que de-
(A) produzidos em agua adubada com produtos quimi- terminados programas sejam instalados. Contudo, o
criar seus proprios pontos de restauracao.
(B) que tém determinadas propriedades capazes de pre-
venir ou controlar doengas especificas. . . .
22. Em um sistema operacional Linux, o comando
(C) cultivados sem o uso de adubos quimicos ou agro- - L .
téxicos e com técnicas que respeitam o meio (A) “kill” serve para reinicializar o sistema.
ambiente.
(B) “Is” serve para mover um arquivo.
(D) que apresentam baixos teores de gorduras satu-
radas e nenhuma adi¢&o de agtcar. (C) *“man” serve para obter documentagéo on line.
(E) produtos naturais, integrais e alternativos, que (D) “clear” serve para limpar a memoria do computador.
devem ser ingeridos sempre crus.
(E) “pwd” serve para alterar a senha (password) do
. . o usuario.
19. No que se refere as vantagens, a indenizagdo paga,
destinada a compensar as despesas com instalacdo do
servidor que, no interesse do servigo, passa a ter exerc[’cio 23. No Word 2002, por padrdo, as barras de ferramentas
em nova sede, com mudanca de domicilio em carater Padréo e Formatacédo s&o exibidas em uma Unica linha,
permanente, denomina-se mostrando os botdes que sdo utilizados com mais fre-
L gléncia. Contudo, é possivel mostrar as barras de fer-
(A) diaria. ramentas Padrdo e Formatacdo em duas linhas utilizando
(B) ajuda de custo. 0 menu
(C) indenizagao de transporte.
(D) auxilio moradia. (A) Ferramentas, clicando em Personalizar e, em
. . . o seguida, na guia Op¢des, marcar a caixa de selecdo
(E) indenizag&o de servigo extraordinario. M N N
ostrar barras de ferramentas Padrdo e Formatagdo
em duas linhas.
20. Dentre outras hipoteses, NAO se concedera ao servidor

licenca

(A) por motivo de afastamento do companheiro para
outro Estado da Federacéo.

(B) para o desempenho de mandato classista em
entidade fiscalizadora da profissao.

(C) para capacitagdo, apds cada quinqiénio de efetivo
exercicio.

(D) para tratar de interesses particulares, estando em
estagio probatério.

(E) por motivo de doenca em pessoa da familia, a
exemplo do padrasto ou madrasta.

(B) Ferramentas, clicando em Opc¢des e, em seguida, na
guia Exibir, marcar a caixa de sele¢do Mostrar
barras de ferramentas Padrdo e Formatagdo em
duas linhas.

(C) Exibir, clicando em Barras de ferramentas e, em
seguida, em Mostrar barras de ferramentas Padrdo e
Formatacdo em duas linhas.

(D) Inserir e, em seguida, clicando na opg¢do Mostrar
barras de ferramentas Padrdo e Formatagdo em
duas linhas.

(E) Inserir, clicando em Quebra... e, em seguida, na
opcdo Mostrar barras de ferramentas Padréo e
Formatacdo em duas linhas.
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24. No Excel 2002, 28. As seguintes expressoes:
(A) as células de duas planilhas podem ser vinculadas ]
entre si, desde que estejam, obrigatoriamente, na I'.  http://www.seusite.com.br
mesma pasta de trabalho.
. ] I'l. http://Iwww.seusite.mil.br/xyz.htm
(B) o usuério pode criar uma senha para proteger sua
planilha e, ao mesmo tempo, permitir que os demais
usuarios do grupo de trabalho possam editar I'1l. pessoa@endereco.org.br
intervalos por ele determinados.
(C) ao inserir uma senha de protecdo na planilha, o em correta associacdo, segundo o padrdo adotado na
usuario ndo mais podera estabelecer excecbes de Internet, representam:
acessibilidade; a Unica alternativa é o fornecimento
da senha para que outros a acessem.
. . . . . | 11 111
(D) o vinculo de células entre duas ou mais planilhas so
é possivel através da opgéo Exportar/importar do ' Endereco de correio
menu Arquivo. Site Internet Pagina de um eletrénico
(A) . site Internet ] )
(educacional) | (governamental) | (em um site de organiza-
(E) ao ser feita uma cépia da planilha existente, o Excel ¢80 governamental)
cria, automaticamente, os vinculos entre ambas. Endereco do Endereco de
correio correio Site Internet
(B) eletrénico eletrénico
25. No OpenOffice Writer, é possivel abrir um documento (em um site (em um site (Governo)
apenas para leitura (ndo permite alteracdo de seu con- comercial) militar)
tetdo), clicando no icone correspondente, localizado na N Endereco de correio
Barra de Site Internet Pagina de um eletrdnico
(© ) site Internet ] )
(comercial) (militar) (em um site de organiza-
(A) Exibicao. ¢&0 ndo governamental)
(B) Objetos. Site Internet Pagina de um Ender?(;onde' correio
C) Ferramentas padréo (®) ial St Imeme! eretionee
© p : (comercial) (educacional) | (em um site do Governo)
(D) Formatacéo. Endereco do Endereco de
(E) Funcoes. correio correio Site Internet
(E) eletrénico eletrénico (em um site
(em um site (em um site educacional)
. , . . . educacional) militar)
26. No OpenOffice Calc, uma célula, cujo conteddo seja um
namero inteiro, podera ser formatada para que exiba esse
valor em moeda. Tal formatagéo 29. O protocolo utilizado nas trocas de mensagens efetuadas
entre servidores de correios eletronicos na Internet é o
(A) € possivel, por meio de um cligue com o botdo
direito do mouse sobre a célula, escolhendo a opgéo (A) SNMP
Formatar Células, selecionando a guia Numero e
escolhendo o formato desejado.
(B) SMTP
(B) soO é possivel através da utilizacdo da opgdo Célula,
do menu Formatar. C) FTP
(C) pode ser iniciada tanto pelo botédo direito do mouse
guanto pelo menu Inserir. (D) HTTP
(D) pode ser feita pelo menu Inserir, op¢do Formatacao
e guia Numero. (E) HTTPS
(E) é possivel através de um clique com o bot&o direito 30. Se um usuério desejar visualizar a lista dos Ultimos sites
do mouse sobre a célula, escolher a opgéo Inserir, Internet navegados no Internet Explorer 6.0 — Versao Por-
selecionar a guia Formatacdo e escolher Formatar tugués, podera utilizar as teclas de atalho:
namero.
(A) CTRL+F
27. Na tecnologia Internet, o elemento principal de endereca-
mento, identificador de uma méquina conectada a rede, é: (B) CTRL+L
(A) TCP (C) CTRL+P
(B) UDP
© IPX (D) CTRL +A
(D) 1IP
(E) SPX (E) CTRL+H
6 UNITO105-CG?
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS
1 18
IA Com massas atdmicas referidas ao isétopo 12 do Carbono VILA
1 2
H 2 13 14 15 16 17 | He
1,01 A HIA IVA VA VIA __ VIIA]l 4,00
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N O F Ne
6,94 | 9,01 108 | 120 | 140 | 160 | 190 | 20,2
11 12 13 14 15 16 17 18
Na|mg|3 4 S5 6 7 8 9 10 11 12fal|si|pP |S [cCl |[Ar
230 | 243 s 1v8 VB VIB _ VIB VIIB VIl VIl 1B 8] 27,0 | 281 | 310 [ 321 | 355 | 39,9
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca|Sc |Ti |V Cr {Mn|Fe | Co[Ni [Cu|Zn | Ga| Ge]|As | Se | Br | Kr
39,1 | 40,1 | 450 | 479 | 509 | 52,0 | 549 | 558 | 589 | 587 | 635 | 654 | 69,7 § 726 § 749 | 790 | 799 | 838
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb|Sr |Y Zr [ Nb [ Mo | Tc | Ru | Rh | Pd Ag Cd|In |[Sn|Sb|Te }I Xe
855 | 876 | 889 | 912 | 929 | 960 | (99) | 101 103 106 10 112 115 119 122 128 127 131
55 56 57-71 | 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba [feef Hf | Ta | W | Re | Os | Ir Pt | Au Hig TI | Pb [ Bi | Po] At | Rn
133 | 137 179 181 184 | 186 190 | 192 195 197 | 20 204 | 207 209 (210) | (210) | (222)
87 88 89-103 | 104 105 106 107 108 109 110 111 112
Fr | Ra [see«s| Rf | Db [ Sg | Bh | Hs | Mt [ Uun| Uuu| Uub
(223) | (226)
Série dos Lantanideos
Nimero. Atbmico 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
La |Ce|[Pr |Nd|Pm|[Sm|Eu|Gd|Thb Dg Ho | Er | Tm | Yb | Lu
Simbol 139 | 140 | 141 | 144 | (@47)| 150 | 152 157 | 159 | 16 165 167 | 169 | 173 | 175
imbolo Série dos Actinideos
Massa Atomica 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 | 101 102 103
() = N° de massa do Ac | Th | Pa | U NJo Pu|Am| Cm|Bk | Cf | Es [ Fm | Md | No | Lr
isolopo mais estavel (227) | 232 (231) | 238 | (237) | (242) | (243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (253) | (256) | (253) | (257)
31. Entre os materiais seguintes, o Unico que pode ser consi- 34. Os atomos que constituem as moléculas do composto
derado uma substancia quimica composta é HC/ (g) estéo unidos por ligagéo
(A) oouro. (A) covalente apolar.
(B) agasolina.
(C) aégua mineral. (B) covalente polar.
(D) o metano. (C) idnica.
(E) a bauxita.
(D) de hidrogénio.
~ s 2+ s - .
32. Nareacgéo de ions Fe<*(aq) com ions MnO (ag) em meio (E) de Van der Waals.
4cido, formam-se ions MnZ*(aq), Fe3* (aqg) e agua.
Para cada 0,1 mol de fons permanganato que reagem, a 35. No rétulo de certo acido concentrado comercial, 1&-se:

quantidade de Fe3* (aq) que se forma é

(A)
(B)
©
©)
(E)

0,1 mol.
0,2 mol.
0,3 mol.
0,4 mol.
0,5 mol.

33. A massa de acetileno formada quando 12,8 g de carbeto
de calcio (CaC,) reagem completamente com agua €

(A)
B)
©
©)
(E)

1,29
249
3,649
419
529

% (em massa) = 96
d =1,84 kg/L
M =98 g/mol

Portanto, a concentracdo em mol/L desse acido é aproxi-
madamente igual a

(A) 12
(B) 14
C) 15
(D) 18
(E) 21
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36. Considere as equacgdes:
I. H,O0() — H,0(9)
1. Ny(@ — 2N(9)
I11. CO,(g —> CO,(s)
V. Fe(()) —> Fe(s)
Repre§entam transformacgdes endotérmicas SOMENTE as
equacdes
A lell.
B) lelll.
©C) Ilelll.
D) 1l elV.
E) IllelV
37. Para preparar 500 mL de uma solugcdo aquosa em que
[A¢3* (ag)] seja igual a 0,2 mol/L dissolve-se em agua uma
massa de A/, (SO,); . 18 H,O igual a
(A) 111g
(B) 333g
(C) 868¢g
(D) 333¢g
(E) 868¢g
38. Um exemplo de indicador de ions metalicos utilizado em
titulagGes complexométricas de calcio com EDTA é
(A) fenolftaleina.
(B) azul de metileno.
(C) negro de eriocromo T.
(D) alaranjado de metila.
(E) violeta de genciana.
39. Para medir aliquotas de solu¢Bes a serem tituladas com
exatiddo é conveniente utilizar
(A) um béquer graduado.
(B) uma pipeta volumétrica.
(C) uma bureta.
(D) um erlenmeyer.
(E) um kitassato.
40. O composto de férmula molecular C,H,0, pode ser
(A) um alcool.
(B) um éter.
(C) um éacido carboxilico.
(D) um aldeido.
(E) uma cetona.
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